

- 7 ОКТ 1948

СМЕНИ
ЛЕНИНГРАД

В нашей стране имеется немало театров, посвятивших свое имя Ленинского комсомола. Эти театры всегда являлись и являются предметом большой заботы как комсомола, так и партии, уделяющей огромное внимание коммунистическому воспитанию молодежи. Задачей этого воспитания и должна быть подлинная деятельность театров имени Ленинского комсомола.

На протяжении всех лет своей работы наш Московский орден Трудового Красного Знамени театр имени Ленинского комсомола ставил и ставит своей целью создание спектаклей, которые помогли бы молодежи разобраться в сложных вопросах нашей жизни, спектаклей, запечатлевающих образ нашего молодого современника. В выборе пьесы и в сценическом ее решении мы всегда руководствуемся одной целью — способствовать воспитанию из нашей молодежи горячих патриотов, воспитанию в ней коммунистической морали. Эта сложная задача требует привлечения наряду с современными пьесами, всегда занимавшими главенствующее место в нашем репертуаре, и классического наследия.

Творческим методом нашего театра является метод, создателями которого были К. С. Станиславский и В. И. Мейерхольд. Учениками которых являются лауреаты Сталинской премии народные артистки республики С. Гиацинтова, С. Бирман и я. Этот метод мы пере-

В гости к ленинградцам

Гастроли Московского театра имени Ленинского комсомола

Вчера в Ленинград приехал коллектив Московского ордена Трудового Красного Знамени театра имени Ленинского комсомола. Вчера же вечером спектаклем «Живой труп» Л. Н. Толстого в Выборгском доме культуры начались гастрольные выступления театра в Ленинграде. В публикуемой сегодня статье художественный руководитель театра народный артист СССР И. Н. Берсенев рассказывает о творческой жизни и работе театра и его ленинградских гастролях.



даем и нашей актерской молодежи.

За 20 лет существования театра сформировались дарования многих наших актеров и актрис, начавших свой творческий путь: заслуженных артистов В. Соловьева, В. Всеволодова, А. Целевина, В. Серовой, Н. Кутасиной, артистов В. Маруты, В. Адлерова, Н. Лобызовского, Е. Фадеевой, А. Козловой, Т. Альцевой и многих других.

За эти годы в труппу вступили также талантливые мастера, как заслуженные артисты О. Фрелих, А. Шатов, А. Вовси, К. Кручинина, заслуженные артисты Грузинской ССР В. Брагин, Д. Ивалов и другие.

Наконец, у нас в труппе есть много еще совсем молодых актеров. Некоторые из них — воспитанники студии театра, другие пришли к нам тотчас же по окончании театральных учебных заведений: А. Егоров, А. Шешко, Г. Барнович-Валуа, П. Голышев,

В. Егоров, Г. Сабаньева и другие.

Превращение нашей труппы в единый художественный организм являлось серьезной задачей. Мы не ставим специально молодежных спектаклей. Мы идем по более трудному пути — предоставляем молодым актерам роли, соответствующие их дарованию, во всех спектаклях театра. Здесь они выступают наряду со зрелыми мастерами, и в совместной работе формируются дарования молодежи.

В настоящее время весь наш коллектив занят подготовкой к 30-летию ВЛКСМ. Репетируется пьеса И. Попова «Семья» — о юных годах В. И. Ленина. Молодежь театра готовит вечер-концерт «Юность комсомольская мая».

В своем обращении к актерам московских театров мы говорили о том, что рассматриваем нашу подготовку к юбилею комсомола как начало большой и серьезной

работы по созданию новых спектаклей о нашей героической молодежи, о ее военных и трудовых подвигах. Наш коллектив понимает, какая большая ответственность за это ложится на него, и мы не пожалеем сил для выполнения стоящей перед нами задачи.

Работники нашего театра рады, что в канун юбилея комсомола мы можем приветствовать славную молодежь великого города Ленина, города, где под руководством партии большевиков зародились первые массовые юношеские пролетарские организации.

Московский театр имени Ленинского комсомола — впервые в Ленинграде. В это свое посещение мы показываем спектакль, поставленный к 120-летию со дня рождения гения русской литературы Л. Толстого — «Живой труп».

В течение сезона мы предполагаем побывать в Ленинграде еще несколько раз. В следующий наш приезд — в ноябре — мы привезем три спектакля: «Так и будет» Е. Симонова, «Васса Железнова» М. Горького и «Наш общий друг» Ч. Диккенса в инсценировке Н. Волкостерн. В третий приезд покажем «Семью» И. Попова, «Юность отцов» Б. Горбатова и «Парень из нашего города» К. Симонова.

И. БЕРСЕНЕВ,
народный артист СССР, художественный руководитель Московского театра им. Ленинского комсомола